

## 借力杭黄高铁,依托果蔬乐园

## 宜居建德打造农旅融合新品牌

鲁佳 李智军

随着杭黄铁路昨天开通,上海到建德只需98分钟,杭州到建德最快仅38分钟,建德将成为长三角地区的城市后花园。

今年5月被评选为中国首个气候宜居城市的建德,空气质量优,生态环境好,景观资源丰富,农产品品质高,这些成为建德农旅融合得天独厚的优势。

乘上“最美高铁”,游“宜居建德”,这就背起背包到乡村走一走,去果蔬乐园撒个欢吧。

高铁拉近城市与乡村的距离  
建德打造农旅融合新品牌

高铁时代到来给建德带来了很好的发展机遇,建德农办负责人介绍说,一方面要围绕乡村振兴战略,全力打造美丽乡村,令乡村更具吸引力;另一方面,要进一步以“建德果蔬乐园”为载体,打响农旅融合新品牌。

当下,人们对乡村旅游的热情已不再停留在过去“农家乐”式的游玩,农旅融合正朝着精深加工、农耕体验、旅游观光、休闲度假、健康养老、教育文化等多种功能拓展,这也是高铁时代国家现代农业庄园的题中之义。

建德果蔬乐园是建德市政府主打的乡村旅游品牌,果蔬乐园甄选建德一大批优质果蔬生产基地统一生产管理和打造同一品牌,整年不间断地向市民提供时鲜果蔬配送与采摘,同时提供山野休闲、亲子互动、科普教育、DIY等农旅创新产品。

果蔬产品更优质  
采摘游会更便捷

建德草莓早已名声在外,其种植历史已有30多年,草莓种植无论是设施、技术,还是品种都经历了从传统到现代的发展历程,加

上宜居的气候,更确立了建德草莓的领先地位。现在建德主打的草莓品种叫“红颊”,它上市早、果实大、果形好、甜度高、口感好、耐储运,广受莓农和消费者欢迎。

“果蔬进城,市民下乡”,正是建德果蔬乐园的主要创建目标之一,创建多年来成效显著,目前共有22个生产不同种类的基地,一年客流达到6万人次。果蔬乐园给广大市民和游客提供了更安全、更放心的农旅产品;给建德本地老百姓带来增收,让果蔬乐园小业主实现了农业的转型升级,将原来传统的小农经营转变为适度规模经营;同时,也给城市带来了品牌效应,提高了建德农旅融合发展的知名度。

据了解,建德农办在新的时代将进一步提升果蔬乐园的品质,制定新标准,打造更现代的果蔬乐园基地,生产更多更优质的果蔬产品,并以更快的速度售到市民的家中;同时,将合理规划好果蔬乐园线路,依托高铁的便捷,更好地组织“市民下乡”,更快抵达果蔬乐园各大基地,体验别样的采摘游,让长三角、甚至全国老百姓都能知道具有品质保证的“建德果蔬乐园”。

推进乡愁记忆产业  
为都市居民提供乡村原味

在高铁时代,建德的农旅融合也将在多方面发力:

一是要加大力度整合果蔬乐园的资源,与省农科院合作,通过科技改进进行规范化建设,提高果蔬乐园的品质与品牌;

二是组建果蔬乐园发展公司,将原来分散的果蔬乐园基地聚合发展;

三是建德市农办准备投资新建一家标准化的果蔬乐园,改变原来农旅产品比较单一的情况,引领果蔬乐园进入高铁时代;

四是投资打造双创平台支撑果蔬乐园发展,吸引创业人员回乡创业,同时为果蔬乐园产品“走出去”提供平台;

五是打造一个农旅融合的加工创业园,



建德草莓名声在外



建德果蔬乐园草莓采摘基地

农产品要想“走出去”,又想打响果蔬乐园品牌,必须提升农产品产业链、价值链,所以需要通过深加工来进一步提升农产品的附加值;

六是以“望得见山、看得见水、记得住乡愁”为乡村振兴发力点,结合建德市在杭州、上海的独特区域定位,全力推进乡愁记忆产业,为都市居民提供原味乡村记忆,打造一村一品,把农旅产品与传统文化有机地相结合。

缙云疗休养  
助推乡村振兴

12月5日,丽水“疗养云”网络服务平台发布暨丽水(缙云)疗休养推介活动在缙云县举行。

“疗养云”网络服务平台旨在通过互联网+智能消费、大数据应用等方式为职工及全体公众提供优质的疗休养服务。

缙云自然景观、历史人文资源丰富。近年来,缙云的疗休养服务得到了社会各界的肯定。

2018年,缙云县荣获浙江省全域疗休养发展十佳县、仙都风景区荣获浙江省特色精品疗休养基地。缙云县劳动模范(职工)休养接待站联合工会被评为浙江省首批百家示范基层工会。

截至目前,全县实现旅游总收入132.9亿元,同比增长21.3%;旅游业增加值占比达8.11%,疗休养占5.3%。

程思羽 朱伟芝

中国游记名家  
德清采风

12月20—21日,一场由中国游记名家联盟、德清县文化旅游发展集团主办,浙报集团《江南游报》社承办的探访“洋家乐”寻迹“生态源”——中国游记名家走进德清采风活动启动,来自全国各地的游记名家们集聚浙北旅游胜地——德清,一起去探访国内民宿业领先品牌目的地“洋家乐”,寻迹国家湿地公园下渚湖的“生态源”。

本次采风活动邀请全国游记名家们走进莫干山、下渚湖、新市古镇等德清代表性景区采风,旨在借游记名家的独有视角和精彩之笔,引领更多的游客一起去探访莫干山的民宿之美,德清的生态之源。游记名家们将通过真切的旅游体验和采风感悟,写出一篇篇展现德清的和美、秀美、大美的精彩游记作品,把德清的山地风情、美宿风尚、古镇风韵、湖泊风景展现给全国的游客。

林献雄 高文秀

“美丽中国尼康行”  
走进绩溪

12月21—23日,由尼康(中国)、上海高铁旅游服务有限公司与绩溪县文化旅游发展委员会联合主办,绩溪县摄影家协会协办的看见中国之美——“美丽中国尼康行”走进绩溪活动在宣城市绩溪县举行。五十多名专业摄影师,在尼康(中国)摄影艺术总监马国晓的带领下,走进绩溪,开展了以“向世界传播中国徽州文化”为主题的摄影活动,用镜头发现、记录和传播皖南风光古建之美。

活动期间,摄影师围绕绩溪古建筑、非遗文化进行摄影创作,探访了紫园、龙川、太极湖村、千年仁里等地,同时对古老的徽墨制作技艺进行了记录。绩溪县摄影家协会主席唐祖怀表示:绩溪的生态风光与村落民宅给摄影师们提供了非常大的创作空间,在杭黄高铁通车之际,共同举办美丽中国尼康行走进绩溪活动,具有重要的历史意义。

吕婷